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1. A GAZDÁLKODÁS ÁLTALÁNOS ÉRTÉKELÉSE

A Tiszántúli Református Egyházkerület (továbbiakban: Egyházkerület) egyházi küldetésének
teljesítése, hitéleti, köznevelési, felsőoktatási, közgyűjteményi és szociális feladatai
megvalósítása a költségvetés végrehajtásán keresztül valósul meg.

2020. január l-jétől az Egyházkerület fenntartásában lévő 8 köznevelési intézmény, a
felsőoktatási intézmény, a közgyűjtemények és a Debreceni Református Kollégium önálló
adószám alatt működik, ezért minden intézményre külön készült el az egyszerűsített éves
beszámoló mérlege, eredménykimutatása és szöveges beszámolója. 2023. évben a fenntartó
Egyházkerület gazdálkodási adataiban az intézmények előző évi maradványa és saját bevétele
nem jelent meg, kizárólag a 9—es és a 8—as számlaosztálybankönyvelt, intézményeketmegillető,
részükre tovább utalt támogatások.

Az Egyházkerület és az Egyházkerület területén működő egyházközségek, intézmények
életében, működésében 2023. évben is jelentős szerepet játszottak a pályázati támogatások.
2016—2023. években összesen 523 helyszínen zajlott építési beruházás, felújítás, ebből 364
belföldön, 159 külföldön, Kárpátalján valósult/valósul meg, összesen 24 731 920 903 Ft
összegű hazai és UNIÓ—s forrásból. Az RRF—l.l.2—21—2023—00166 azonosítószámú projekt
kivételével valamennyiUNIÓ—s pályázat lezárult 2024.január ] S-ével, a helyszíni ellenőrzések,
a benyújtott záró elszámolások és záró beszámolók elfogadása folyamatban vannak. A
projektek keretében templomok, parókiák, gyülekezeti termek, közösségi terek építése,
felúj ítása, gépjármű beszerzések, turisztikai fejlesztés, energetikai korszerűsítés, továbbá egyéb
beruházások valósultak/valósulnak meg. A 2023—ban megvalósítás és elszámolás alatt lévő
pályázatokat részletesen a 8. sz. melléklet mutatja be.

A köznevelési intézmények 2022. évi kiegészítő támogatása 2023. december utolsó napjaiban
érkezett meg a fenntartó bankszámlájára, az intézmények részére az átutalás január első
napjaiban történt meg, ezért a 2022. évi kiegészítő támogatás összegét az intézmények 2023.
évi beszámolója nem tartalmazza.

A felsőoktatási intézmény gazdálkodása kiegyensúlyozott volt, a 2022-2027. évre aláírt 6 éves
feladatfinanszírozási megállapodás aláírásának köszönhetően. A TTRE Közgyűjteményei a
2022. évihez hasonló összegű támogatásból gazdálkodhattak. A felsőoktatásbanés a kulturális
szférában dolgozók bérfejlesztésére mindkét intézmény külön támogatói okirat alapján
részesült támogatásban, szigorú felhasználási és elszámolási feltételek mellett.

Az Egyházkerület beszámolója a számviteli törvényben, az egyházi jogi személyek
beszámolókészítési és könyvvezetési kötelezettségének sajátosságairól szóló 296/2013.
(VII. 29.) Korm. rendeletben, továbbá a Számviteli Politikában foglaltaknak megfelelően
készült el
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A beszámoló formája egyszerűsített éves beszámoló, mely mérlegből,
eredménykimutatásból, illetve pénzforgalmi beszámolóból, és szöveges elemzésből áll
(l., 2. sz. melléklet). A beszámoló adatainak részletezésére és alátámasztására további
mellékletek szolgálnak.

A Magyarországi Református Egyház gazdálkodásáról szóló 2013. évi IV. törvény th. 5. §

(7) bekezdése alapján ,,Az Egyház éves zárszámadása elfogadásának határideje a tárgyévet
követő május hó 31. napja. Egyházkerületek esetében a zárszámadást az Egyház
zárszámadásának elfogadását követő 30 napon belül kell elfogadni.". A törvény 12. § (8)
bekezdése szerint ,,Az egyházi gazdálkodó szervezet zárszámadásának elfogadásakor a
szervezet tárgyévi költségvetését az előző évi zárszámadásban szereplő maradványértékkel
automatikusanmódosítani kell".

A számviteli törvény szerint a gazdálkodó szervezetnek a vagyoni, pénzügyi, jövedelmi
helyzetéről valós beszámolót kell készítenie,mely az egyházkerületek esetében a pénzforgalmi
kimutatásból, mérlegből és eredménykimutatásból, továbbá szöveges beszámolóból áll. A
beszámoló elkészítésének végső határideje a számviteli törvény szerint is tárgyévet követő év
május 31-e. Az Egyházkerület az egyszerűsített éves beszámolóját az egyházi, állami

jogszabályoknak, valamint a Magyarországi Református Egyház gyakorlatának megfelelően
készíti el. Az Egyházkerület a beszámoló közzétételére, kiegészítő melléklet készítésére nem
kötelezett. Ugyanakkor az egyszerűsített éves beszámolóját, az ahhoz kapcsolódó mellékleteket
és szöveges elemzést, továbbá a könyvvizsgálóijelentést a honlapján közzéteszi.

1.1. Az egyszerűsített éves beszámoló mérlegének elemzése

A 2023. évi mérleg eszköz és forrás oldalának főösszege 39 344 843 eFt.
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A mérlegfőösszeg 2022. évről 2023. évre 14 818 339 eFt összeggel nőtt. A befektetetteszközök
értéke 15 536 761 eFt-tal nőtt, melynek oka, hogy az Egyházkerület elsösorban pályázati
forrásokból jelentős beruházásokat hajtott végre. Megvalósult az Egyetemi Templom felújítása
és több pályázati forrásból a Szeged, Szentháromság utcai épület felépítése. Az ,,Országos
Óvodaprojekt"-ből két nagy beruházást valósított meg az Egyházkerület, egy új négycsoportos
református óvoda épült Berettyóújfaluban, illetve a Debreceni Református Kollégium
Óvodájának épülete bővült, így további egy óvodai csoport nevelésére nyílik lehetőség az
épületben. Befejeződött a Dóczy Tornacsarnok felépítése, mely elsősorban köznevelési
működési támogatásból, pályázati forrásból, valamint egyházkerületi támogatásból valósult
meg. A tornacsarnok felépítésével a Dóczy Gimnázium tárgyi feltételei jelentösen javultak, a



tornacsarnok teret biztosit a megnövekedett számú testnevelés óra megtartására.2023. évben is
jelentős összegbenvalósult meg eszközbeszerzés (szolgálati gépjárművek).

Jelentősen, 13 369 154 eFt összeggel nőtt a befektetett pénzügyi eszközök (részesedések)
értéke. Az egyéb tartós tulajdoni részesedésekközött a Számviteli törvény 2023.01.01—től

hatályos, 27. § (4a) bekezdése alapján ki kell mutatni a szociális, oktatási, kulturális,
egészségügyi intézményekben lévö részesedést. A bekerülési értékre alkalmazható az
intézmény utolsó beszámolójában szereplő saját tőke érték, amely a jogszabály hatályba
lépésekor - vagyis 2023. 01 . Ol-jén — a 2021. évi beszámolóbankimutatott saját tőke volt, mivel
ebben az időpontban a 2022. évi saját tőke még nem volt ismert.

A Sztv. átmeneti rendelkezései között, a 177. § (87) bekezdése alapján a részesedést a saját
tőkével (tőketartalékkal, illetve az annak megfelelő saját tőke elemmel) szemben kell felvenni.
A 296/2013. (Vll.29.) Korm. rendelet 6. § (3) bekezdése szerint tőkeváltozásként kell
figyelembe venni a Sztv-ben meghatározott tőketartaléknak és eredménytartaléknakmegfelelő
tételeket.

Az Egyházkerület fenntartásában működő 11 intézményben lévő tartós tulajdoni részesedést a
17401—17411 főkönyvi számokon, a 412401—412411 ellenszámlákkal szemben mutatjuk ki,
mely az eszköz és forrás oldalon is 13 397 501 eFt összegű növekedést eredményezett.

A forgóeszközök értéke 718 422 eFt összeggel csökkent, ezen belül a pénzeszközökösszege is
csökkent, ugyanis a pályázati támogatások felhasználása folyamatos, 2023. évben több nagy
volumenű, korábbi évekről áthúzódó pályázati projekt fejeződött be, és került elszámolásra a
támogatók felé. A követelések értéke kismértékben, 149 592 eFt összeggel nőtt.
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A saját tőke összege 12 555 394 eFt összeggel nőtt, a növekedésnél szerepet játszik, hogy a
fenntartásunkban lévő intézményekben lévő részesedést a forrás oldalon a 412401—412411

főkönyvi számokon mutatjuk ki. A saj át tőkén belül az alaptevékenységből származó eredmény
-842 108 eFt, mely az előző évi eredményhez képest 1 947 157 eFt-os csökkenést mutat. Az
Egyházkerületnek hosszú lejáratú kötelezettségenincs. A rövid lejáratú kötelezettségekösszege
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2023. évben 6 367 325 eFt, melynek összege 2022. évhez képest 2 262 945 eFt—tal nőtt. A
növekedés oka, hogy 2023. évben 1528 000 eFt összegű pályázati előleg érkezett. A
köznevelési intézmények részére 2023. év végén érkezett, továbbutalandó kiegészítő
támogatások összege 759.585 e Ft volt, amely december 31—én kötelezettségként szerepelt a
mérlegben a 2024. év elején történt kiutalásig.

1.2. Az egyszerűsítettéves beszámoló eredménykimutatásának elemzése

Az Egyházkerület összes bevétele 2023. évben 14 237 201 eFt volt, mely a bázisidőszakhoz
képest 1 283 467 eFt-tal nőtt. Ennek legfőbb oka, hogy növekedett az állami feladatot ellátó
intézményeink normatív támogatása, a zsinati működési támogatás és az ingatlanjárade'k
összege. Az értékesítés nettó árbevétele kismértékben nőtt. A tárgyidőszakban a bevételek
döntő többségét a pályázati forrásokból elnyert támogatások, az állami költségvetésből
származó, a Magyar Államkincstáron és a Magyarországi Református Egyház Zsinatán
keresztül érkezett a köznevelésí, felsőoktatási, közgyűjteményi és szociális feladatok ellátását
szolgáló működési és egyéb kötött célú támogatások, valamint az Egyházkerület működését
biztosító támogatások, illetve az egyházmegyék, egyházközségek részére továbbutalandó
támogatások (zsinati működési támogatás, jövedelempótlék, ingatlanjáradék, pályázati úton
elnyerhető és egyéb támogatások) alkották. A központi költségvetésből kapott támogatások
összege 11 449 967 eFt, mely 2022. évhez képest 3 331 843 eFt—tal nőtt. 1 530 793 e Ft—tal

csökkent az egyéb támogatások összege, melyek döntő többségét a pályázati támogatások
adják. A továbbutalt támogatások összege 2023. évben 9 102 889 eFt volt. A pénzügyi
műveletek bevétele 214 692 eFt volt.

Az Egyházkerület összes ráfordítása 2023. évben 15 079 309 eFt volt, mely a 2022-es évhez

képest 3 230 624 eFt összeggel nőtt. A ráfordításokon belül meghatározó összegű az egyéb
ráfordítások összege, mely az intézményeink részére továbbutalási céllal kapott normatív
támogatásokat, valamint az egyházmegyék és egyházközségek részére továbbutalt
támogatásokat tartalmazza. Az Egyházkerület 2023. évi adózott eredménye negatív, összege
—842 108eFt.

Az egyszerűsített éves beszámoló auditj át a CONSULTATIOKFT. elvégezte, PozsonyiBálint
könyvvizsgáló úr a könyvvizsgálói jelentést kiadta, amelyről az EgyházkerületiTanács részére
részletes tájékoztatást nyújt.

1.3. A Tiszántúli Református Egyházkerület 2023. évi gazdálkodásának
elemzése

Az Egyházkerület 2023. évi gazdálkodásának elemzése, a pénzügyi beszámoló a
Magyarországi Református Egyház gazdálkodási törvénye alapján az előző évekhez hasonlóan
a tárgyévi zsinati, állami költségvetési, pályázati és egyéb támogatások, saját bevételek
alakulásának bemutatására. valamint a tényleges kiadási (költség, ráfordítás). azaz
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pénzforgalmi adatok vizsgálatára, összevetésére terjed ki. A beszámoló teljes körűen
tartalmazza az Egyházkerület gazdálkodásához kapcsolódó pénzügyileg teljesített bevételeket
és kiadásokat, beleértve a folyósított és megtérült visszatérítendő támogatásokkal, a hitel
törlesztésével kapcsolatos pénzforgalmi adatokat is. A pénzforgalmibeszámoló alapvetőenazt
vizsgálja, hogy a tárgyévben rendelkezésre álló pénzügyi források milyen mértékben, hogyan
segítették az Egyházkerület hitéleti és egyéb, államtól átvállalt közfeladatainakmegvalósítását.

Az Egyházkerület2023. évi gazdálkodásánakkereteit az EgyházkerületiTanács által elfogadott
2023. évi módosított költségvetés keretszámai teremtették meg. A módosított költségvetés
fedezeti és szükségleti oldalának egyező főösszege 14 301 128 eFt volt.

A szöveges beszámoló l/a—l/b. számú mellékleteiben a fedezet (bevétel), valamint a szükséglet
(kiadás) tervezett és tényleges adatainak bemutatásánál négy forrásra történt a bontás,
melyek az alábbiak:

Magyarországi Református Egyház által utalt központi költségvetési támogatások
és zsinati támogatások,

' MÁK, KIM által utalt központi költségvetésből kapott normatív támogatások és
egyéb a Támogató Hatóságok által utalt pályázati támogatások,

' saját bevételek,
' előző évi pénzmaradvány.

A gazdálkodás általános, részletes értékeléséhez a bevételek, kiadások alakulásának
vizsgálatához az 1/a. sz., l/b. sz. mellékletek pénzforgalmiadatai szolgálnak alapul, a 2023.
év összesített pénzforgalmigazdasági adatait a I. sz. összesítő melléklet tartalmazza.

H.BEVÉTELEKALAKULÁSA
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A 2023. évi fedezet forrás szerinti összetétele az Ha sz. melléklettényadatai alapján az alábbiak
szerint alakult:
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A módosított előirányzathoz viszonyítottbevételi többlet meghatározó elemei:
' Az Általánosműködési feladatok soron 2023. évre tervezett zsinati működési támogatás

összege 1 844 059 eFt volt, ezzel szemben 2023. évben 1 904 360 eFt összegű zsinati
működési támogatásban részesült az Egyházkerület. A tervezett és a ténylegesen
teljesült összeg különbözete 60 301 eFt.

' Az államtól átvállalt feladatok soron jelentősen nőtt a köznevelési intézmények zsinati
működési támogatása, mivel az eredeti költségvetésben a 2022. évi kiegészítő
támogatással nem terveztünk. Ennek összege 759 585 eFt volt.

' 13 861 eFt—tal növekedett az ingatlanjáradékösszege.
' A VIII. 3. Egyéb bevételek soronjelennek meg a következő tételek:
) az intézményeink és egyházközségeinkrészére a likviditási nehézségek áthidalására

nyújtott támogatási előlegek, visszatérítendő támogatások,kölcsönök,
) a pénzügyi műveletek kamatai, hozamai,
) az előző évi pályázati maradványok, valamint a tárgyévben befolyt pályázati

előlegek és bevételek.
A növekedés összege ezen a költségvetési soron 3 438 633 eFt.

A tárgyévi bevételek teljesítésének részletes, jogcím szerinti alakulását az 1. sz. melléklet
(összesítő) és az Ha sz. melléklet (fedezet) mutatja be, mely tartalmazza jogcímenként és
költségvetési soronként a 2023. évi módosított előirányzati, illetve a 2023. évi ténylegesen
teljesült bevételi adatokat. Megállapítható, hogy a 2023. évi pénzügyi források biztosították az
Egyházkerület alapfeladatainak az ellátását, a hitéleti tevékenységhez kapcsolódó feladatok
finanszírozását, az Egyházkerület fenntartása alá tartozó intézményekműködését, az államtól
átvállalt feladatok ellátását, továbbá az Egyházkerület területén zajló építési és egyéb
beruházások finanszírozását és megvalósítását.

111. KIADÁSOKALAKULÁSA

(' Megnevezés ! 2023. évi módosított zozíévitán? ' Különbözet

[_____,___ __-___ ten'PF'_ __ -_____ÉF£__. _ ,£*_____,,_i

Szűk—séglet (Kiadás)
_

14 301 128 16 643 948 2312 820_
__

A 2023. évi szükséglet (kiadás) forrás szerinti megoszlását az l/b. sz. melléklet mutatja be.
A 2023. évi szükséglet (kiadás) jogcímenkénti megoszlása az alábbiak szerint alakult:
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HLI. Működtetés

2023. évben a működtetésre fordított kiadások tényleges összege 3 921 903 eFt, mely a tervhez
viszonyítva 507 288 eFt—tal alacsonyabb összegben realizálódott. A pénzforgalmilag teljesült
kiadásokról az 1.b. melléklet I. Működtetés fejezet egyes sorai adnak részletes tájékoztatást.

III.1.1. Közegyházi hozzájárulás

IA

,

Ntegneíezés 2623 exisitódositott 25323. évi ten) Különbözezf

,
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hozzájárulás

III.1.2. Hivatalokműködési kiadásainak alakulása

Az Egyházkerület hivatalai tervezett és tényleges kiadásainak alakulása:

,

;
_bíegnetezé—s— ** 726237.tí 202351; tény Különb-tizet

; módositott ten eF! ei't :( '.
,

Egyházkerület N " _" 3336 151 N' ' *868 637—_ * " "ís—566" !

hivatalai

A Püspöki Hivatal és a hozzá tartozó szervezeti egységek tényleges bevételének és kiadásának
alakulását szervezeti egységenkénti bontásban az 5. sz. melléklet mutatja be. a tervezetthez
képest 16 269 eFt—tal több zsinati támogatást használtak fel a hivatalok, ugyanakkor a hivatalok
27 508 eFt-tal magasabb összegű saját bevételt realizáltak a tervezetthez képest. Az

Egyházkerület hivatalai költségvetési soron keletkező összesített pénzforgalmi maradvány a
tényadatok alapján 21 002 eFt.
A működési költségvetés 2.b. — 2.0. során jelennek meg az egyházmegyék részére nyújtott
támogatások.
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Az egyházmegyék a szükségleti oldal egyéb költségvetési sorai terhére különbözöjogcímeken
részesültek további támogatásban is.

A véglegesen átadott pályázati, fejlesztési és nem fejlesztési célú támogatások összefoglalását
a 4. sz. melléklet tartalmazza. Az összefoglaló táblázat tartalmazza az egyházmegyéknek,
egyházközségeknek, közvetlenül a lelkipásztorok részére utalt, továbbá egyéb egyházi
szervezetek hitéleti feladataihoz nyújtott támogatásokat.

III.1.3. Missziói és diakóniai feladatok

;

' _ ' * Megnevezés *_ 7023. évi 2023. éTt kém-T' különbözet
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Missziói és diakóniai feladatok 362 2947 333778§
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A missziói feladatok finanszírozására a 2023. évi módosított költségvetésben 362 294 eFt
forrást terveztünk, melyből 28 509 eFt-tal kevesebb forrás került felhasználásra. A
Pasztorációs Intézet és a Lelkésztovábbképzö Intézet kiadásai a tervezettől nem tértek el
számottevően. A Megbékélés Háza részére 2023. évben kifizetett ártámogatás alacsonyabb
összegű volt a tervezettnél, mivel a számlák egy részének kiállítása és kiegyenlítése 2024.
januárjában történt meg. Az egyházmegyék, egyházközségek 2023. évben missziói, diakóniai,
egyházmegyei adminisztrátori, lelkészek lakásrezsi támogatására, és egyéb működési

támogatás jogcímen is részesültek támogatásban. A költségvetésben rendelkezésre álló
forrásokat és azok részletes felhasználási adatait a 4. sz. melléklet mutatja be. A missziói
feladatokra fordított összegeket részletesen az l/b. melléklet mutatja be.



III.1.4. Infrastrukturális fejlesztés
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A Motoúzáció soron rendelkezésre álló forrásból 2023. évben 11 db SKODA OCTAVIA
STYLE és 10 db SKODA FABIA AMBITION típusú gépjármű beszerzésére került sor.

III.1.5. Zárolt tartalék

A 2023. évi módosított költségvetésben a zárolt tartalék tervezett összege összesen 635 295 eFt
volt, melyből a maradvány összege 583 878 eFt, a tárgyévi tervezett bevétel pedig 51 417 eFt
volt. A zárolt tartalék soron 2023. évben kiadás nem teljesült.

III.1.6. IntervenciósAlap

2023. évben az Intervenciós Alapon 105 000 eFt összeg lett tervezve. A felhasznált Összeg
105 000 eFt volt.

III.1.7. Tartalék Alap

A Tartalék alap terhére 2023. évben ténylegesen teljesült pénzforgalmi kiadások összege
202 451 eFt, melyek részletezése az alábbi:
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IIL1.8. EgyházkerületiKöznevelési Alap

A Tiszántúli Református EgyházkerületKözgyűlése 13/2018.10.26.KGYhatározata szerint az
Egyházkerületi Közgyűlés a Tiszántúli Református Egyházkerület fenntartásában működő
köznevelési intézmények után járó tárgyévi egyszeri kiegészítő köznevelési támogatás
10 %—ának felhasználásával Egyházkerületi Köznevelési Alapot (EKA) hozott létre. Az
Egyházkerületi Köznevelési Alap az Egyházkerület fenntartásában működő köznevelési
intézményekműködésére, beruházások, felújítások finanszírozására fordítható.

í—"_ "_ ""mááS—Tí'_" "*" ' m'össiegéFt-ban [

"wagy—égig 2023.01.0i-jéíív"'— f" ;;;f; _ ' _ 6"
2023. évi bevétel

7 7 7 77 "" 7 , _ i09 467
2023. évi kiadás __ 7 7

156 057
46 sw; 2023. 12. si—Gáráég'íeúl'eg '

A negatív maradvány oka, hogy az Egyházkerületi Köznevelési Alapból a fenntartó likviditási
problémákmiatt 50 000 eFt összegű támogatási előleget biztosította Kunmaradasi Református
Általános Iskolának, mely az előleget az év végi kiegészítő támogatásból fizette volna vissza.
A 2022. évi működési támogatás kiegészítésének utalására azonban csak 2024. január elején
került sor. A kiegészítő támogatás 10 %—át a köznevelési intézmények is csak 2024. január
hónapban helyezték el az alapban, ezért annak egyenlege 2023. december 31—én negatív.

III.1.9. Dóczy Tornacsarnok Alap

Az Egyházkerület köznevelési intézményei 2019. évi maradványukból hozták létre a Dóczy
Tornacsamok Alapot, mely fedezetül szolgált a tornacsarnok felépítéséhez. A beruházás
befejeződött, az alapban lévő forrás teljes egészében felhasználásra került 2023. évben.

1
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III.1.10. FejlesztésiAlap

A Fejlesztési Alapban rendelkezésre álló összeg biztosít fedezetet új beruházások
finanszírozására, a folyamatban lévő beruházások befej ezésére, felújításokra, melyekre egyéb
forrás — működési költségvetésből vagy állami támogatásból — nem áll rendelkezésre.
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Az alap maradványából került rendezésre a Szenci Molnár Albert Református Felsőoktatási
diákotthon2023. évi, 22 913 222 Ft összegű hiánya. Az alapban lévő összeg növelésére a 2024.
évi költségvetés módosítási javaslatban szereplő maradvány és 2024. évi várható zsinati
működési támogatás növekedése biztosíthat fedezetet.

III.2. Ingatlanjárade'k

A 2023. évben tervezett ingatlanjáradék összege 648 482 eFt, az Egyházkerületet ténylegesen
megillető összeg 2023-ban 662 343 eFt, melyből a továbbutalt támogatások összege — a
zsinati 2% kezelési költség levonását követően — 649 096 eFt volt.

III.3. Jövedelempótlék
Hitéleti szolgálatot teljesítő egyházi személyek jövedelempótléka
Az egyházi költségvetési céltámogatások folyósításáról és elszámolásáról szóló 5/2018. (XII.
21.) TNM rendelet előírásai szerint a központi költségvetési törvényben meghatározott
forrásból a Magyarországon hitéleti szolgálatot teljesítő egyházi személyek
jövedelempótlékához kapcsolódó támogatás címén az Egyházkerület bruttó 973 220 eFt
összegű jövedelempótlékban részesült, mely tartalmazza a lelkipásztoroktól levont, a
Református Lelkészi Nyugdíjintézet által visszatartott 168 906 eFt összegűjárulékot is.

A támogatás teljes összegéből 804 314 eFt összegű jövedelempótlék továbbutalásra került a
lelkipásztorok részére. A Magyarországi Református Egyház felé az elszámolásokat
elkészítettük, megküldtük.

[11.4. Államtól átvállalt feladatok

A Tiszántúli Református Egyházkerület fenntartásában működő intézmények 2020. január 1-

jétől önálló adószámmal rendelkeznek.

A fenntartó és a fenntartásában működő 11 intézmény csoportos áfa-alanyiságot választott,
melynek eredményeképpen jelentős áfa-megtakarítás érhető el, hiszen az egymás között
kiszámlázott szolgáltatási díjakra, illetve továbbszámlázott közvetített szolgáltatásokra az áfa
összegét nem kell felszámítani.

Az intézmények évközi gazdálkodása és a beszámoló elkészítése során alkalmazott
jogszabályok:



a) 2000. évi C. tv. a Számvitelről (Sztv.)
b) 296/2013. (Vll.29.) Korm. rendelet az egyházijogi személyek beszámoló készítési

és könyvvezetési kötelezettségeinek sajátosságairól,
c) 2013. évi IV. tv. a Magyarországi Református Egyház gazdálkodásáról

Az intézményekkönyvvezetése kettös. A beszámoló formája: egyszerűsített éves beszámoló.
A beszámolók a hatályos magyar számviteli előírások, és az intézmények Számviteli
Politikájábanfoglalt szabályok szerint készültek el.

Az intézmények kiegészítő melléklet készítésére és a beszámoló közzétételére nem
kötelezettek, de szöveges beszámolójukat, a mérleget és eredménykimutatást, valamint a
könyvvizsgálóijelentést a honlapjukon közzéteszik.

Az intézmények időbeli elhatárolást a 296/2013. (VII.29.) Korm. rendelet által biztosított
lehetőség alapján nem alkalmaznak.

Az Intézmények részére a könyvviteli, munkaügyi, bérszámfejtési feladatokat a fenntartó
Gazdasági Hivatala végzi, és a beszámolót is a GazdaságiHivatal készítette el. A beszámoló és
a normatív támogatások igénylésének, felhasználásának könyvvizsgálatát a CONSULTATIO
Kft. végezte. Az intézmények részére a fenntartó tanügyi és műszaki, gondnoksági feladatokat
is ellát, mely szolgáltatások díját az intézmények részére kiszárnlázza. Az Egyházkerület
beszámolójában a bevételi és ráfordítás oldalon csak az intézményeket megillető, és részükre
továbbutalt támogatások, valamint a részükre kiszámlázott, fenntartói igazgatással összefüggő
tevékenység díja jelenik meg. Az intézmények saját bevétele és előző évi maradványa az
egyházkerületi beszámolóban nem jelenik meg. Az intézmények gazdálkodásáról külön
szöveges beszámoló, egyszerűsítettéves beszámoló (mérleg és" eredménykimutatás)készül.

Továbbra is egy adószám alatt működnek a fenntartóval a szociális feladatot ellátó szervezetek,
ezért ezeknek a szervezeteknek a normatív és saját bevételei és kiadásai az Egyházkerület
beszámolójában megjelennek.

III.5. Kötelezettségvállalásbóleredő kiadások

A kötelezettségvállalásból eredő kiadások költségvetési soron jelenik meg a tényadatokközött
a Szegedi Kis István Református Gimnázium, Technikum, Általános Iskola, Óvoda és

Kollégium dévaványai tagintézményének 2023. évi működéséhez és az intézmény
megszüntetéséhez felhasznált összeg, 14 684 eFt.

III.6. Kamatkiadások

Az UNICREDIThitel záróegyenlege 2022. december 31—én 10 millió forint volt, melyből 2023.
év során 5 millió forintot törlesztettünk. A hitelállomány után 2023. évben megfizetett kamat
összege 1 347 eFt volt. Ezen a költségvetési soron adatot nem szerepeltetünk, az UNICREDIT
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hitel tőketörlesztésével és kamatfizetésével kapcsolatos számadatok a Szükségleti oldal l.a.Zl l
költségvetési során kerülnek kimutatásra.

III.7. Hajdúszoboszlói Forrás Széniorház

E költségvetési soron az Egyházkerület fenntartása alatt működő Hajdúszoboszlói Forrás
Széniorház saját bevételei és a működtetéssel kapcsolatban felmerülő kiadások, valamint az
előző évi maradvány jelennek meg. A szervezet bevétele 2023. évben 39 569 e Ft, kiadása
21 774 eFt volt, maradványa 17 795 eFt, mely a jövőben tervezett beruházások (újabb
apartmanok kialakítása a közös helyiségek rezsiköltségének csökkentésére és a ház
bevételeinek növelésére, homlokzatjavítás) megvalósításához biztosít tartalékot. Az

Egyházkerület 2023. évben a Forrás Széniorházon beruházástnem valósított meg.

HLS. Egyéb kiadások

III.8.1. Püspöki Palota

A Püspöki Palota 2022. évi maradványa 79 600 eFt, volt, a tárgyévi bevételeinek összege
110 066 eFt, mellyel szemben 122 419 eFt kiadás teljesült, a Palota 67 246 eFt összegű
maradvánnyal zárta a 2023—esévet. Az épület működtetéséhezegyházkerületi forrás bevonására
nem volt szükség. A Püspöki Palota épületén 2023. évben 7 838 eFt értékű beruházást
hajtottunk végre (liftek felújítása).

III.8.2. Füvészkert utcai épület

Az épület működtetésére 2023. évben 53 762 eFt összegű forrás állt rendelkezésre, a
ténylegesen teljesült kiadás összege 46 762 eFt volt. A 2023. évi forrás fedezetet biztosított
kisebb karbantartási munkák elvégzésére. A szervezet 8 000 eFt maradvánnyal zárta a 2023-as
évet.

III.8.3. Szenci Molnár Albert Református Felsőoktatási Diákotthon, Szeged,
Szentháromság utcaiMissziós Ház

2021. decemberében került az Egyházkerület tulajdonába a Debrecen, Nagyerdei krt. 66. sz.
alatti ,,Posta Údülő" épület, melyben 2022. szeptemberében kezdte meg működését a
Református Felsőoktatási Diákotthon.A diákotthonműködéséta Debreceni Egyetemmel kötött
megállapodás alapján kapott kollégiumi normatíva, valamint a hallgatók által befizetett
kollégiumi díjak és egyéb térítési díjak fedezik. Az épület működési kiadásainak fedezéséhez
szükséges forrást biztosítják továbbá a bérleti díjak (Debreceni Nyári Egyetem, Református
Szeretetszolgálat, Debrecen—Úrréti Református Egyházközség, eseti bérleti díjak), továbbá a
református felsőoktatási intézményekkel kötött finanszírozási megállapodás ILE.) részben
foglalt, 2022—2027. évekre juttatott évi 30 millió forintos. kötött felhasználású támogatás. A

támogatás kizárólag a felsőoktatási diákotthon működtetésére (bér, járulékok. dologi kiadások,
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beruházások) használható fel. A támogatás 50 %—át, 17 500 000 Ft-ot folyósított a

Magyarországi Református Egyház 2023. évben, a támogatás második felének kiutalására az
elszámolás benyújtását követően, 2024. évben kerül sor. Ezért a diákotthon a 2023. évet
22 913 222 Ft hiánnyal zárta. A cél az, hogy az épület teljes hasznosítása mellett zsinati
működési támogatás nélkül is rentábilisan tudj on működni.

2022. évben befejeződött a Szeged, Szentháromság utcai Missziós Ház felépítése 3 pályázati
forrásból és önerőből, több mint 400 millió forint értékben. Az épületet a Szegedi Egyetemi
Gyülekezet használatba vette, illetve a szabad kapacitások terhére hasznosítottuk azt. A
szervezeti egység 2023. évi maradványánakösszege 12 771 eFt úgy, hogy annakműködéséhez
16 620 eFt zsinati támogatást biztosítottunk a 2023. évi költségvetésben. A cél az, hogy az
épület a jövőben zsinati támogatásnélkül is működőképes legyen.

III.8.4. Egyházkerület központi kiadásai

Ezen a soron jelenik meg a bankköltség, jutalék, a foglalkozásegészségügyi ellátás díja, a
rehabilitációs hozzájárulás költsége. Ezen a soron jelennek meg a folyósított visszatérítendő
támogatásokpénzforgalmi adatai is. A költségvetési sor kiadása 143 055 eFt volt 2023. évben.

HI.8.5. Pályázati és egyéb kiadások

Ezen a soron jelennek meg a pályázati projektek megvalósításához kapcsolódó kiadások,
melyekhez forrást az előző évi maradvány, valamint a tárgyévbenbefolyt bevételek és előlegek
biztosítottak.A ténylegesen teljesült kiadások összege 2023. évben 4 240 777 eFt volt.

Az UNIÓS pályázatok 2024. január 15—ével lezárultak, azok elszámolása, a kifizetési igények,
a záró beszámolók ellenőrzése, valamint a helyszíni ellenőrzésekmég folyamatban vannak. A
hazai támogatások jelentős részét is felhasználtuk, elszámoltuk. Nagyobb, folyamatban lévő
pályázat az EGYH-KCP-Zl—P—OO48 azonosítószámű projekt, melynek keretében 51 helyszínen
valósul meg építési beruházás, felújítás. A pályázatok pénzforgalmi adatait a 8. sz. melléklet
részletezi.

IV. MARADVÁNYOK ALAKULÁSA

Az egyházkerület fenntartásában működő intézmények 2023. évi pénzforgalmi
maradványát és a 2024. évi hiány fedezetére az eredeti költségvetésben már tervezett
maradványokat a 6. sz. melléklet tartalmazza. A maradványok az Egyházkerület
költségvetésében nem jelennek meg, az adatok tájékoztató jellegűek.

Az egyszerűsített éves beszámoló mérlegének és eredménykimutatásának elemzését az
intézményi szöveges beszámolók tartalmazzák.
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Az Egyházkerület hivatalainak, az alapoknak és az egyéb költségvetési sorok
maradványát a 7. sz. melléklet részletezi. A 2023. évi maradvány teljes összege 2 636 262
eFt.

A 2024. évi költségvetés módosítására vonatkozó javaslatot külön melléklet tartalmazza, az
Egyházkerületi Tanács külön napirendi pont keretében dönt a 2024. évi költségvetés
módositásáról.

v. HITELÁLLOMÁNYALAKULÁSA

A hitel 2023. december 31—i záróegyenlege 5 000 000 forint (3 sz. melléklet).

VI. ÖSSZEGZÉS

A Tiszántúli Református Egyházkerület 2023. évben is teljesítette egyházi küldetését,
biztosította a saját fenntartású köznevele'si, felsőoktatási, közgyűjteményi, szociális feladatokat
ellátó intézményei működését a költségvetésvégrehajtásán, a gazdálkodásonkeresztül.

Az Egyházkerület 2023. évi gazdálkodásáról elmondható, hogy a folyamatos
működőképesség és a likviditás egyházkerületi szinten biztosítottvolt.

A 2023. évi gazdálkodást lényegesen befolyásolták a működtetéshez, valamint az
egyházközségek tulajdonában lévő ingatlanok infrastrukturális fejlesztésére felhasználható
hazai, UNIÓ-s és egyéb pályázati támogatások.

A 2023. év zárását követően az elkövetkezendő időszakra vonatkozóan a gazdálkodással
szemben továbbra is követelményként fogalmazható meg a rendelkezésre álló pénzeszközök
hatékony, szabályszerű, célszerű, takarékos felhasználásának biztosítása, a kedvezőtlen
gazdasági folyamatok - élelmiszerárak, építőanyagárak, rezsiköltségek folyamatos
emelkedése, melyek az intézményeink és egyházközségeink gazdálkodására is kedvezőtlen
hatást gyakorolnak — a kockázatok minimalizálására megfelelő, reális tartalék képzése,
a tartalék összegének folyamatos növelése. Mindez biztos alapot teremthet ahhoz, hogy az
Egyházkerület küldetésének és vállalt feladatainak a jövőben is eleget tudjon tenni, biztosítani
tudja a hitéleti, missziós feladatok ellátását, valamint a közfeladatok ellátásához kapcsolódó
intézményrendszerének, szervezeteinek fenntartását, működtetését.
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VII. MELLÉKLETEK

1. sz. melléklet A Tiszántúli Református Egyházkerület 2023. "évi költségvetésének végrehajtása(OSSZESITO)

l/a. sz. melléklet A Tiszántúli Református Egyházkerület2023. évi
költségvetésének végrehajtása(FEDEZET)

l/b. sz. melléket A Tiszántúli Református Egyházkerület 2023 évi
évi költségvetésének végrehajtása
(SZUKSEGLET)

2. sz. melléklet A Tiszántúli Református Egyházkerület2023. évi
egyszerűsített éves beszámolója (Mérleg,
Eredménykimutatás)

3. sz. melléklet Kimutatás az Egyházkerület hitelállományáról
2015—2023

4. sz. melléklet Kimutatás az egyházmegyéknek,
egyházközségeknek, lelkipásztoroknak és egyéb
egyházi szervezeteknek 2023. évben nyújtott
támogatásokról

5. sz. melléklet Kimutatás a Tiszántúli Református Egyházkerület
hivatalainak 2023. évi gazdálkodásáról

6. sz. melléklet Kimutatás a 2023. évi intézményi
pénzmaradványokról

7. sz. melléklet Kimutatás a 2023. évi pénzforgalmi maradványok
alakulásáról

8. sz. melléklet Kimutatás a Tiszántúli Református Egyházkerület
2023. évben folyamatban lévő pályázatairól
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19876182-9491-555—09
slmisaikniszámjel vag adószám

A számviteli törvény szerinti egyházi jogi személy
egyszerűsített éves beszámolója

2023.12.31

TiszántúliReformátus Egyházkerület
egyházi jogi személy megnevezése

4026 Debrecen,Kálvin tér 17.
címe

Debrecen2024. május 10.

AMG/dl)!
egyházi jogi személy vezetöje

(képviselője)



19876182-9491-555-09
statisztikai számjel vagy adószám

Az egyházi jogi személy megnevezéseleSZántÚlíReformátusEgyházkerület
Az egyházijogi személy cime: 4026 Debrecen, Kálvin tér 17.

KETTÖSKÖNleTELTVEZETÖ EGYHÁZ! JOGI SZEMÉLY
EGYSZERUSITETTÉVES BESZAMOLÓJÁNAKMÉRLEGE

2023.12.31

adatok E Ft-ban

852221 A tétel megnevezése Előző év Ész;agg Tárgyév

a b c d f

1. A. Befektetetteszközök (2-5 sorok) 20 059 011 35 595 772

2. !. lMMATERlÁLlS JAVAK 6 639 16 724

3. II. TÁRGY! ESZKÖZÖK 19 827 859 21 985 381

4. Ill. BEFEKTETI'PÉNZÚGY! ESZKÖZÖK 224 513 13 593 667

5. IV. BEF. ESZKÖZÖKÉRTÉKHELYESBíTÉSE o 0

6. B. Forgóeszközök (7-10. sorok) 4 467 493 3 749 071

7. !. KÉSZLETEK 0 0

8. II. KÖVETELÉSEK 290 780 440 372

9. III. ÉRTÉKPAPíROK o 0

10. IV. PÉNZESZKÖZÖK 4 176 713 3 308 699

11. C. Aktív időbeli elhatárolások 0 0

12. ESZKÖZÖK (AKTlVÁK) ÖSSZESEN (146411. SOR) 24 526 504 39 344 843

13. D. Saját tőke (14.47. sorok) 20 422 124 32 977 518

14. !. lNDULÓ TÖKE / JEGYZETTTÖKE 70 370 70 370

15. II. TÖKEVÁLTOZÁS / EREDMÉNY 19 246 705 33 749 256

16. lll. ÉRTÉKELÉS! TARTALEK 0 o

17. IV. ADÓZO'I'I' EREDMÉNY 1 105 049 -642 106

18. 1. Alaptevekenységböl származó eredmény 1 105 049 —B42 108

19_ 2. Vállalkozási tevékenységből származó eredmény [) o

20. E. Céltartalékok 0 o

21. F. Kötelezettségek (22.-24. sorok) 4 104 380 6 367 325

22. !. HÁTRASOROLT KÖTELEZETTSÉGEK 0 0

23. II. HOSSZÚ LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK 0 0

24. III. RÖVID LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK 4 104 380 6 367 325

25. G. Passzív időbeli elhatárolások 0

26. FORRÁSOK (PASSZíVÁK) ÖSSZESEN 24 526 504 39 344 843

Debrecen 2024. május 10. Wegyházi jogi szemű/(ezeték
(képviselője)
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Kimutatás az Egyházkerület hitelállományáról 2015-20235
3. sz. melléklet

CHF EUR

Hitelállomány2014. december 31—én 2 012 698 389 266
Híteltörlesztés összege 105 345 81 142
Hitel záró állománya 2015.12.31. (devizában) 1 907 354 308 123
Hite! záró állománya 2015.12.31. (Ft—ban) 648 429 613

CHF EUR

Hitelállomány2015. december 31—én 1 907 354 308 123
Híteltörlesztés összege - 62 980
Hitel záró állománya 2016.12.31. (devizában) 1 907 354 245 143
Hitel záró állománya 2016.12.31. (Ft-ban.)

' 628 251 595

,
CHF EUR

Hitelállomány2016. december 31-én 1 907 354 245 143
Híteltörlesztés összege 110 677 245 143
Hitel záró állománya 2017.12.31. (devizában) 1 796 677 —

Hitel záró állománya 2017.12.31. (Ft—ban) 476 550 623

'
CHF, EUR

Hitelállomány 2017. december 31—én 1 796 677 —

Híteltörlesztés összege - -

Hitel záró állománya 2018.12.31. (devizában) 1 796 677 -

Hitel záró állománya 2018.12.31. (Ft—ban) 512 340 430
*A hite/összeg növekedésének oka a CHF árfolyam emelkedése

,
car HUF

Hitelállomány 2018. december 31—én (devizában) 1 796 677 -

Forintra váltás 2019. április 30-án - 522 000 000
Híteltörlesztés összege forintban — 250 000 000
Hitel záróállománya 2019423—1; (Ft—ban) 272 000 000 Ft

Ft
_

'7
,,

Hitelállomány 2019. december 31-én 272 000 000

Híteltörlesztés összege 2020-ban 180 000 000
Hitel záróállománya, 2020. december 31-én: 92000 600

ft , .-

Hitelállomány 2020. december 31-én 92 000 000
Híteltörlesztés összege 2021-ben 65 000 000
Hitel záróállománya 2021. december 31-én: 27 000 000

Ft

Hitelállomány 2021. december 31—én 27 000 000

Híteltörlesztés összege 2022—ben 17 000 000
Hitel záróállománya 2022. december 31-én: 10 000 000

Ft

Hitelállomány 2022. december 31-én 10 000 000
Híteltörlesztés összege 2023—ban 5 000 000

5 000 000Hitel záróállománya 2023. december 31—én:
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Kimutatás a 2023. évi pénzforgalmi maradványok alakulásáról
7. sz. melléklet

adatok F t—ban

ln
.

Osszesen
!

? 650 262 482! I 355 205 000 ! 144 910 ZSÖi

1. 1.2.a. Hwat'amk matadvanya 5 ' sz' 21 002 287 0 21 002 287 0 21 002 287
melleklet szerlnt

2. 1.4.6. Kerületi missziói telepek 20 772 040 o 20 772 040 0 20 772 040

3. 1.4.e. MlsszímffndeÉvem/ek 12 015 100 0 12 015 100 o 12 015 100
Megbékélés Haza

4. 1.4.e. Segélyalap 1 882 640 0 1 '382 640 o 1 882 640

5. l.4.f.b. EgyhukgzÉCgek részem HMM 6 318 925 0 6 318 925 0 6 318 925
mukodeSl tamogatas

1.5.a Motorizáció 4 881 356 0 4 881 356 0 4 881 356

7. 1.6. Zárolt Tartalék Alap 635 295 000 635 295 000 0 0 0

s. l.8.b. Regionális Ifjúsági Találkozó 7 400 000 7 400 000 0 7 400 000

9. [.8.f. Wu" RÉfomaws Egyhaz 4 493 000 4 493 000 0 4 493 000
tamogatasa

10. v111.2. Füvészkert utcai épület 8 000 000 0 s 000 000 0 s 000 000

Szenci Molnár Albert
Felsőoktatási Diákotthon

. .
7 22 222v1112 22913222 Ft összegű hiányának

22 91; 222 913 222 0 22 913

rendezésére

12. v111.2. Missziós Ház Szeged 12 771 470 12 771 470 o 12 771 470

ls. v111.1. Püspöki Palota 67 246 442 67 246 442 0 67 246 442

14. v11. Forrás Ház Hajdúszoboszló 17 795 378 17 795 378 0 17 795 378

15. 1.9. Fejlesztési Alap 24 462 650 24 462 650 0 24 462 650

16. 1.8.3 KOZpom bevetelek! konsegek 136 057 226 0 136 057 226 136 057 226
egyenlege

17. 1v.1. [,(9ZITerÉle? ,fmfa'zmenyíek 2022' 759 585 354 759 585 354 0 759 585 354
ev1 klegeszlto tamogatasa

19. v111.4. Pályázatok maradványa 826 780 776 720 000 000 106 780 776 0 106 780 776

Egyházkerületi Köznevelési Alap
20. 1.10. 46589616 1-1 ósszegü hiányának 46 589 616 46 589 616 46 589 616

rendezésére
1

136 057 zzoi 1 280 96" 482
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